

# Slavnost sv. Norberta

na pražském Strahově



STŘEDA 5.6.

18.00 Mše svatá z vigilie

ČTVRTEK 6.6.

10.00 Slavná mše svatá

13.00 adorace

17.00 Nešpory

18.00 Pontifikální mše svatá Kardinál Duka  
Eucharistická přednáška a adorace

PÁTEK 7.6.

18.00 Mše svatá + eucharistická adorace

SOBOTA 8.6.

18.00 Mše svatá + eucharistická adorace

## 16. 6. Neděle Slavnost Největější Trojice

bude i slavnosti Prvního svatého přijímání dětí v naší bazilice – **neděle v 10.00 hod.**

### Ve čtvrtek 20. června 2019 v 17.00 hod.

bude pan kardinál sloužit v katedrále sv. Víta, Václava a Vojtěcha slavnou mší svatou a po ní bude následovat eucharistické procesí. To půjde z katedrály přes Hradčanské náměstí se zastavením u jediného oltáře tohoto procesí, u Mariánského sloupu. Průvod bude dále směřovat do Strahovského opatství, kde bude v **bazilice Nanebevzetí Panny Marie** zakončen slavným Te Deum a svátostným požehnáním. Zakončení ve Strahovském klášteře je zároveň připomínkou posledního svobodného kázání Josefa kard. Berana v naší a jeho vlasti, v předvečer „Božího Těla“ 1949.

### Pondělí 24. 6. 18.00 hod.

mše svatá pro děti a studenty s poděkováním za uplynulý školní rok a následné setkání v sala terreně kláštera.

**29. 6. Sobota Slavnost sv. Petra a Pavla – 10.00 hod.**  
kněžské svěcení spolubratra Štěpána.

### 30. 6. Neděle 18.00 hod.

Primiční mše svatá P. Štěpána.



Římskokatolická farnost u baziliky  
Nanebevzetí Panny Marie v Praze na Strahově  
Pohořelec 23/113, 118 00 Praha 1  
tel: 220 517 208

GSM: +420 777 742 164, +420 602 124 253

e-mail: [knez@farnoststrahov.cz](mailto:knez@farnoststrahov.cz)

[www.farnoststrahov.cz](http://www.farnoststrahov.cz)

[www.strahovskyklaster.cz](http://www.strahovskyklaster.cz)



Barevná verze strahovských Farních zpráv  
je ke stažení na farním webu  
<http://farnoststrahov.cz/zpravodaj/>

# Farní zprávy Strahov



## ZE ŽIVOTOPISU SVATÉHO NORBERTA:

„Doporučoval, aby se ponejvíce dodržovala  
tři přikázání: čistota kolem oltáře  
a během bohoslužby, náprava přestupků  
a opomenutí v kapitule i kdekoli jinde  
a konečně péče o chudé a pohostinnost.  
Každý musí prokazovat víru a lásku  
k Bohu před oltářem, péči o sebe očistou  
svého svědomí a lásku k bližnímu  
pohostinností a přijímáním chudých“.

## Svatý Norbert a Eucharistie



SV. NORBERT OD PAULA RUBENSE

Premonstrátské řeholní společenství bývá velmi často spojováno s eucharistií a to díky svému zakladateli svatému Norbertovi. Jedním z příkladů této úcty jsou eucharistické zázraky, se kterými se můžeme v kontextu našeho světce seznámit.

Eucharistické zázraky svatého Norberta zachycené v nejstarších životopisech jsou vyjádřením klíčového významu jeho velikosti a ta spočívá v hloubce jeho víry v Ježíše Krista, kterého hlásá a zvěstuje slovem, příkladem a láskou, čímž působí na lidská srdce. Právě tato vyprávění z jeho života nám ukazují, jak úzký a intenzivní je jeho vztah ke Kristu, a to zvláště v Eucharistii, že dostává po čase titul: *Apoštol Eucharistie*.

**Prvním** eucharistickým zázrakem je vyprávění o jedovatém pavouku, který mu padl do kalicha s proměněnou krví Páně, kdy Norbert, aby zabránil zneuctění, vypil vše, co bylo

v kalichu a očekával brzkou smrt, zanedlouho však dostal pavouka kýchnutím ven. Jak poznamenává autor: *A v tom se ukázala i jeho víra v Boha i dobrotivost Boží k němu.*

**Druhý** zázrak se udál ve Floreffe, když Norbert slavil Eucharistii, při níž, jak píše autor, *se projevovала jeho velká nábožnost, spatřil na patě krupěj krve Páně, zavolal sakristiána a ptal se, zda vidí totéž co on; bylo mu odpověděno, že ano. To bylo podnětem k tomu, že se od té doby v řádové tradici patěna omývá.*

**Třetí** zmínkou o Eucharistii v životě Norbertově je událost v Nivelles, kdy Norbert vymítal zlého ducha z posedlé dívky. Během mše svaté, kdy dívku drželi nedaleko oltáře, když kněz pozdvíhoval hostii, zvolal démon: *Vizte, vizte, hle on drží svého božička ve svých rukou.* Autor zdůrazňuje, že to, co kacíři popírají, to démoni vyznávají. Poté démon z posedlé vyšel.

**Další** událost, popisovaná v těchto životopisech, se udála ve Würzburgu o Velikonocích, kdy Norbert za účasti množství lidu přijal tělo a krev Páně, dechl do očí jedné ženě, která k němu přistoupila a byla slepá, ta po té nabyla zraku. Za to všechen lid velebil Boží vznešenost.

Tyto zázraky se velmi často ukazují i na různých obrazech a dosvědčují, jakou úctou měl jak, zakladatel řádu, tak i jeho synové a dcery k Nejsvětější svátosti oltářní. Svátý Norbert je také naším národním patronem, jeho ostatky uchováváme v naší bazilice. Tím vším může být i inspirací pro náš vztah k eucharistickému Kristu.

**Svatý Norberte, oroduj za nás!**



## Pozvání na kněžské svěcení, primici a děkovnou mši.

Rodiče mě pojmenovali Jakub, ačkoli tátovi se líbilo jméno Ignác. Jako křestní patrony jsem dostal Jana a Josefa, po obou dědech, kteří mi šli za kmotry. Na biřmování jsem si za patrony zvolil Vavřince a Štěpána. Prvomučedníka Štěpána jsem navíc získal i jako svého řeholního patrona při obláčce na Strahově v roce 2014.

Narodil jsem se v Praze, ačkoli ani jeden z rodičů z Prahy nepochází. Mé kořeny sahají do Jižních Čech a na Hanou. Do svých pěti let jsme bydleli v Modřanech, poté jsme se přestěhovali do Stodůlek, kde jsem žil až do svého vstupu na Strahov. Na střední škole mě bavila matematika a fyzika, rozhodl jsem se proto jít studovat fyziku na MFF UK. Po jistém rozčarování z experimentální fyziky jsem se rozhodl pro obor matematické modelování, který se pohybuje na rozhraní matematiky a fyziky. Studoval jsem rovnice popisující proudění tekutin z matematického úhlu pohledu. Než jsem vstoupil do kláštera, pracoval jsem 2 roky na FIT ČVUT jako odborný asistent.



*Nepamatuji si žádný vyložené silný okamžik, který by mě nasměroval k řeholnímu životu. Spíše to vnímám tak, že toto povolání bylo velmi dlouho přítomné a postupně jsem si ho uvědomoval stále silněji. Jak kdysi správně připomínal jeden známý kněz, z naší perspektivy vnímáme pouze určité okamžiky, které se nám někdy zdají rozhodující, ale v našem životě je daleko více těch, které přehlédneme a kterými nás Boží prozřetelnost vede po své cestě, aniž bychom si to uvědomovali. Poté, co jsem přijal Pánovo pozvání ke kněžskému a řeholnímu životu, začal jsem se rozhlížet, jak ho realizovat. Aniž bych si byl vědom všech vlivů, které mě nasměrovaly do našeho řádu, dalo by se to jednoduše shrnout tak, že premonstrátská spiritualita byla blízka mé povaze. Domnívám se, že když Pán někoho povolá, ukáže mu cestu, jež je blízka jeho osobnosti a v rámci níž poté člověk může své lidství nejlépe rozvíjet. Když jsem později uvažoval o svém místě v životě, cítil jsem klid a pokoj, což vnímám jako potvrzení toho, že jsem na správné cestě. Jsem šťastný za to, kde mohu být. Jsem vděčný Pánu, že mě jeho prozřetelnost vede právě touto cestou.*

Na této životní cestě mě čekají jisté výjimečné okamžiky, které bych s vámi rád prožil. **Dá-li Pán, v sobotu 29. června v 10.00 na Strahově** bych měl ukládáním rukou a konsekrační modlitbou otce biskupa Karla Herbst SDB přijmout kněžské svěcení. **Následujícího dne, tedy v neděli 30. června v 18.00 bych rád v naší bazilice sloužil děkovnou mši sv. za dar kněžství.** **Primiční mši sv. bych rád slavil v pátek 5. července v 10.00 v kostele sv. Jakuba Staršího ve Stodůlkách.** Za dar kněžství bych také rád poděkoval při poutní mši svaté v neděli 7. července v 10.30 v kostele **Nanebevzetí Panny Marie v Drahově** a při poutním procesí, které vychází od farního kostela **ve Veselí nad Lužnicí v týž den v 7.30.** Na tyto slavnosti okamžiky vás z celého srdce zvu.